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Opoziční změny v zemědělských dotacích zamítl Ústavní soud
04. 04. 2025

3. 4. 2025 - Tisková zpráva — Ústavní soud (ÚS) zamítl návrh opozičních poslanců a senátorů týkající
se  nastavení  dotací  zemědělcům.  Návrh  směřoval  proti  podmínkám poskytování  přímých plateb
zemědělcům, které upravují doplňkovou redistributivní podporu a požadoval také zrušit opatření, aby
na tuto podporu šlo 23 procent z celkového objemu přímých plateb.

„Nastavení podpor vychází ze společné zemědělské politiky, kde se snažíme o maximálně spravedlivé
podmínky pro všechny farmáře a zemědělce. Platba narovnala podmínky malých farmářů. Nikoho
nechceme  zvýhodňovat  nebo  znevýhodňovat,  zdůrazňuji,  že  chceme  spravedlivé  podmínky  pro
všechny,“ řekl ministr zemědělství Marek Výborný (KDU-ČSL).

Podnět  ÚS  podala  skupina  opozičních  poslanců  a  senátorů,  která  namítala,  že  doplňková
redistributivní  podpora  příjmu  pro  udržitelnost  zemědělců  znevýhodňuje  podnikatele  sdružené  v
družstvech či jiných právnických osobách. Ústavní soud však konstatoval, že nastavení této podpory
je plně v kompetenci zákonodárce a neodporuje ústavnímu pořádku.

Doplňková  redistributivní  podpora  je  součástí  systému přímých  plateb  a  jejím  cílem je  posílení
menších zemědělských podniků. Systém přímých plateb včetně redistributivní složky je nastaven tak,
aby podporoval stabilitu a rozvoj českého zemědělství v souladu s pravidly Evropské unie. Dotační
politika se vyvíjí  a  přizpůsobuje aktuálním potřebám sektoru.  ÚS v této souvislosti  zdůraznil,  že
očekávání neměnnosti dotační podpory není ústavně chráněno a že nastavení dotační politiky je plně
věcí politického rozhodnutí.

Dalším požadavkem opozice  bylo  zrušit  jeden bod ze  Strategického plánu společné zemědělské
politiky (SP SZP) na období 2023-2027. Ten určuje, že na doplňkovou redistributivní podporu půjde 23
procent z celkového objemu přímých plateb. V této části ÚS návrh odmítl s odůvodněním, že SP SZP
není právním předpisem, který by soud mohl přezkoumávat a rušit.

Ministerstvo zemědělství včerejší rozhodnutí ÚS vítá a bude i nadále usilovat o spravedlivý a vyvážený
přístup k podporám zemědělců a o zajištění dlouhodobé stability sektoru.
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